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Bohoslužby + křest (2.postní neděle) 

Poklad, perla, síť 
Pozdrav 
Milí přátelé a hosté, vítám Vás na těchto bohoslužbách, při kterých budeme slavit svátost křtu a Večere 
Páně, vítám Vás všechny slovy apoštolskými:  
Milost našeho Pána Ježíše Krista, láska Boží a přítomnost Ducha svatého se všemi námi. Amen 
 
Introit (Žalm 28, 7-9) 
7 Hospodin je síla má a štít můj, mé srdce v něj doufá. Pomoci jsem došel, proto v srdci jásám, svou písní mu budu 
vzdávat chválu. 
8 Hospodin je síla svého lidu, spásná záštita svého pomazaného. 
9 Zachraň svůj lid a žehnej dědictví svému, buď mu pastýřem a nes jej na ramenou věčně! 
 
Píseň: EZ 637 - Už svítá jasný bílý den 
 
Modlitba 
Předstupujeme před tebe, Pane, s velkým respektem. Kdo jsme my, abychom mohli natahovat ruce pro tvé 
dary? A přece nás právě k tomuto očekávání zveš, čekat tě i na dně našich sil, otvírat se tvé solidární blízkost, 
vyhlížet slovo naděje i když máme srdce plná zklamání, vyhlížet tvé vysvobození z toho, co svírá a drtí. 
Svěřujeme ti tedy svou vyčerpanost, zmatenost, nejistotu, jak to s tebou vlastně máme, a prosíme o oslovení. 
Ať k nám promluví příběh tvého Syna jako ujištění, že naše očekávání není zbytečné, marné ani bláhové. 
Připomeň nám blízkost tvého království, a tak obnov a proměň naše žit. Amen 
 

Křest 
Představení křtěného 

Milý bratři a sestry, máme velikou radost, že můžeme přijmout křtem do Boží rodiny a do našeho 
společenství toto malé děťátko: Adama Šulgana, narozeného 8.září 2022, dceru Pavla Šulgana a Barbory 
Rousové, kteří požádali o křest.  

Staršovstvo našeho sboru se ke křtu vyjádřilo přejně a radostně. 
Za kmotry si rodiče pozvali: Martina Šulgana, Kláru Kulhánkovou 
 
Křestní zvěstování (Mt 13, 44) 
44 „Království nebeské je jako poklad ukrytý v poli, který někdo najde a skryje; z radosti nad tím jde, prodá 
všecko, co má, a koupí to pole. 
 
 Milí B+S 

„Co to vlastně je, to Boží Království?“ tak se ptávali kdysi učedníci – a tak se ptáme nejednou i my. A 
kde ho vlastně najdeme? Najdeme B. království, když vstoupíme do kostela? Zjevuje se nějak u křtu nebo VP?  
Budeme na ně ještě dlouho čekat? – máme dost síly, abychom se dočkali? – máme dost jídla a pití? Nebo si 
máme koupit někde nějakou vstupenku? Má to cenu kvůli němu se scházet – má to cenu si o něm vyprávět? 

Boží Království? To je otázka právě pro chvíli, kdy nám přestává být jasné, jak to bude dál: s naším 
sborem, s naší církví, se mnou, s vámi… Otázka, kterou je potřeba vyslovovat zas a znova. Ježíš nám na tuto 
otázku odpovídá tak, že vypráví o Božím království příběhy. 
 

Toto podobenství nám sděluje, že něco „nesmírně cenného“ a může být mezi námi přítomné, přítomné 
a přece nepoznané, skryté. Kdo jej pozná, dá za něj všechno, protože to nové je lepší než to staré.   

Ježíš přichází do míst a do situací, kde se nacházíme. Není jen pánem neděle, modlitby, duchovního 
zpěvu. Právě tyto naprosto obyčejné příběhy ukazují, že s námi je i při křtech a mimořádných situacích, ve 
všedním životě. S vírou v Krista jde o investici. Jedná se o jisté riziko, nejistotu, kdy se člověk svěřuje do 
Božích rukou a důvěřuje, že Bůh má náš život ve své režii. Svěřit mu svůj čas, rozhodování, volbu křtu není a 
nebude jednoduchá cesta. 

 
Člověk, který touží získat poklad, prodá všechno, co má, a to s vědomím, že získá mnohem víc. V 

pokladu na poli je sdělena zpráva, že v království nebeském je možné získat něco, co bychom si nikdy nebyli 
schopni zaplatit nebo zasloužit. Pokřtít dítě je teda projevem spravedlnosti vůči němu. Ve křtu mu dáváme 
poklad, ve křtu mu dáváme závdavek, totiž Ducha svatého.  

Neděste se toho. Když dítě pláče v kostele, je to pěkné kázání, živé společenství, zdravá rodina. 
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Slova ustanovení křtu (Mt 28,18-20) 
Slyšme slova ustanovení křtu. Pán Ježíš Kristus praví:  
18 „Je mi dána veškerá moc na nebi i na zemi. 
19 Jděte ke všem národům a získávejte mi učedníky, křtěte je ve jméno Otce i Syna i Ducha svatého 
20 a učte je, aby zachovávali všecko, co jsem vám přikázal. A hle, já jsem s vámi po všecky dny až do skonání 
tohoto věku.“ 
 
Otázky ke křtu 
1) Milí rodiče! Přicházíte se svým synem Adamem – a přinášíte je s očekáváním – že smysluplný výhled 

životu dává víra, která otevírá výhled k Božímu Království. Chcete proto jako znamení – pro vašeho 
Adama přijmout křest? Jestliže tomu tak je odpovězte: Ano, chceme. 

2) Milí kmotři! Berete na sebe odpovědnost vést Adama po cestě víry, lásky a naděje – jak ji pro nás 
prošlapal Ježíš? Toužíte nést zodpovědnost za službu, která přesahuje hranici přátelství?  
Jestliže tomu tak je odpovězte: Ano, chceme. 

3) Milí teplický sbore! Byli jste povolaný ke společenství, které má zrcadlit Boží lásku a pomoc v každém 
čase a pro každého. Vaším úkolem je nést toto dítě na svých modlitbách. Jste ochotní přijmout Adama 
Šulgana jako člena tohoto sboru? Jestliže tomu tak je odpovězte: Ano, chceme. 

Křestní vyznání 
A tak nyní všichni společně vyznejte víru v Boha Otce, Syna i Ducha svatého, na kterou toto dítě má 

být pokřtěno. Učiňme to slovy Apoštolského vyznání víry, které spojuje křesťany všech dob a církví. 
 
Apoštolské vyznání víry 

Věřím v Boha, Otce všemohoucího, Stvořitele nebe i země. 
I v Ježíše Krista, Syna jeho jediného, Pána našeho, jenž se počal z Ducha svatého, narodil se z Marie 

Panny, trpěl pod Ponciem Pilátem, byl ukřižován, umřel a byl pohřben, sestoupil do pekel, třetího dne vstal z 
mrtvých, vstoupil na nebesa, sedí po pravici Boha, Otce všemohoucího, odkud přijde soudit živé i mrtvé. 

Věřím v Ducha svatého, svatou církev obecnou, společenství svatých, odpuštění hříchů, vzkříšení těla 
a život věčný. Amen.; 
 
Modlitba 
Jsi písnička na cestu, když se nám život zamotal a nechce se nám dál. Jsi zdroj odpuštění, když se točíme v 
kruhu selhání či ublížeností. Jsi pramenem žití, z nějž čerpáme dary, jež oko nevidělo a ucho neslyšelo. Takto 
tě poznáváme v příbězích a písních tvého lidu a tvých učedníků, takto se ti smíme otevírat ve společenství 
církve, takto se dáváš poznat ve křtu. Prosíme, ať v nás tvůj Duch dá právě dnes vzrůst důvěře, že nejsi Bůh 
daleký ani lhostejný. Ať zmizí všechny překážky, zabraňující důvěřovat tvé blízkosti a tvému zájmu o nás. 
Amen 
 
Přistupte ke stolu Páně.  
 
Křestní akt  
Voda, kterou budeme na třikrát na Adama vylévat, připomíná: Napříč vodami lidského otroctví, beznaděje, 
strachu a vin otevřel Hospodin svému lidu cestu – a Ježíš tuto Boží záchranu zpečetil, když i pro nás a za nás 
prolil svou krev.  
Adame Šulgane, křtím tě ve jméno Otce i Syna i Ducha Svatého. Amen 
 
Požehnání křtěnému (Iz 43, l-2) 
1 „Neboj se, já jsem tě vykoupil, povolal jsem tě tvým jménem, jsi má. 
2 Půjdeš-li přes vody, já budu s tebou, půjdeš-li přes řeky, nestrhne tě proud, půjdeš-li ohněm, nespálíš se, plamen 
tě nepopálí.  
 
Předání osvědčení o křtu 
 
Modlitba po křtu 
Pane, přijal jsi Adama za svého. Otevřel jsi pro něho cestu víry, a tak prosíme dávej mu Ducha svatého a 
stávej se vždy novým zdrojem, který obnovuje víru, lásku, naději, touhu po pravdě i ochotu tě následovat. 
Amen 
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Slůvko dětem (Podobenství království – plevel mezi pšenicí) 22. lekce 
(Pomohlo by např. vyset semínka do skleníku…) Dneska si budete v nedělce povídat o tom, že svět ani Boží 
království není skleník. 
Píseň: EZ 297 - Děkujem ti, Pane Bože 
 
Píseň: EZ 420 - Bojujte, bojujte dál, pohleďte jen, v dálce svítá (kytara) 
 
Kázání (Mt 13, 45-46) 
45 Anebo je království nebeské, jako když obchodník, který kupuje krásné perly, 
46 objeví jednu drahocennou perlu; jde, prodá všecko, co má, a koupí ji. 
 

Milí B+S. 
 
Nyní další kratičké podobenství, které má ovšem velký význam: je tady obchodník, který chodí 

nakupovat a prodávat perly: Každý den jde na trh a tam prodává krásné, zářící, bílé perly – a kupuje ještě 
krásnější, zářivější a bělejší. A pak jednou narazí na trhu na perlu mimořádně krásnou! V perlách se vyzná 
a ví takhle krásnou ještě neviděl a už neuvidí! 

Když ale ta perla je tak drahá! Co teď? Chvíli váhá – a pak se rozhodne. Jde domů – a prodá všechno, 
co má: všechny perly i domek, nádobí, nábytek. A pak jde a koupí tu nejkrásnější perlu. To je radosti! Teď je 
perla napořád jeho! 

 
Co to je, to Boží království? 
Poklad, o němž můžeme jen snít, ale na nějž nikdy nemusíme narazit? Skrytá přání? Touha po kráse, 

která bude jen naše a kterou nikdo jiný nemá? 
Já Vám dnes prozradím, co je Boží království, to je především velké překvapení. Vstoupilo nám do 

života jako událost, se kterou jsme dopředu vůbec nepočítali. Tak jako když kopáč nečekaně narazil na poklad 
nebo obchodník na vzácnou perlu. 

 
Ježíš svým životem překvapoval a odhaloval Boží království: když vyhlásil blahoslavenství chudým a 

plačícím, když se setkával s nemocnými, když vyvrženým a osamělým nabídl společenství, nebo když jako 
stejně nadějnou možnost předložil lásku – třeba i k nepříteli. Boží království teda překvapuje člověka 
nečekanou svobodou a nadějí. A naděje i svoboda – to je poklad nad poklady, perla všech perel. 

 
Zároveň Ježíšův příběh otevírá oči, abychom nepropásli to, co nás potkalo. Nepočítali jsme s tím. Nebo 

jsme možná o něčem takovém snili – ale tak potají, že jsme si zakázali věřit, že se sen může stát skutečností. 
Najednou je to tady. A my, když si budeme dál žít postaru, to překvapení propásneme. Neuvěříme, že je to 
životní šance. 

Proto výjimečnosti té šance odpovídá výjimečné jednání: kopáč i obchodník šli – a každý prodal vše, 
co měl. Příležitost s velkým P se stává výzvou: Jdi, prodej všechno, co máš. Přestaň spoléhat na zaběhané 
jistoty. Vystup z koloběhu kupování a prodávání. Nepočítej hodnotu života podle toho, co máš. Můžeš být 
člověkem svobody a naděje – zadarmo. Taková výhra tě potkala. Pojďte, kupujte a jezte – bez peněz a bez 
placení!!  Zadarmo? – bouříme se. 

 
Copak to ty dva z Ježíšových příběhů nestálo všechno? Copak to nebyla nejdražší vstupenka jejich 

života? Oběma dvěma překvapeným stačilo to, co zrovna měli: – kopáčovi i obchodníkovi. Ani jeden dopředu 
nešetřil, aby byl připraven na nějakou mimořádnou transakci. Stačilo jim to, jak na tom ve chvíli toho 
setkání byli. Nemuseli si půjčovat – nemuseli žebrat o pomoc. To, co měli – ať obyčejný kopáč – nebo 
bohatý obchodník – v té nejdůležitější chvíli to stačilo. Jen se k tomu bylo potřeba správně postavit. 

 
A především – onu možnost potkat poklad, potkat perlu, tu si ani jeden z nich kupovat nemusel. Ta 

jim spadla z nebe.   Ta nám spadla s nebe! 
 
Vsadit všechno, celý život, na Boží království – otevírá pak nečekané možnosti. Proto si nás Ježíš může 

dovolit vyzvat, abychom Boží království postavili na místo toho, co jsme měli.  Už ne mít – ale být! Stávat se 
člověkem, který své šance a smysl života neodvíjí od toho, co sám má. Teď je nám – třeba – darována 
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možnost nacházet přátele tam, kde bychom je předtím nehledali. Odpouštět to, co jsme předtím tvrdě 
vymáhali. Žít nadějí v situacích, které vyhlížejí temně a bez budoucnosti. Rozhodovat se pro řešení, která 
jsme předtím odmítali jako bláhovost. Radovat se z věcí, nad kterými bychom předtím mávli rukou. Anebo 
zápasit o jiné hodnoty, než které nabízí dnešní životní standard. 

 
Člověk, kterého potkalo Boží království – a který je pustil do života – se řadí do zástupu svědků 

naděje, kterou má svět za bláznovství. V tom zástupu není sám, nalézá bratry a sestry. A jejich společná 
radost je ozvěnou, dosvědčující, že Bůh svými poklady obdarovává zadarmo – ale pozor! – nikoli nadarmo.  
 
Modlitba 
Otevíráš nám oči, Pane, abychom nepřehlíželi skutečné bohatství. Bohatství svobody, naděje a radosti, 
bohatství od tebe. Děkujeme za příběh o překvapení – a velebíme tě – za to, že to překvapení potkává i nás – i 
za to, že blízkost tvého království není věcí našeho rozhodnutí – ale tvé obživující milosti. Amen. 
 
Ticho – 30 sekund 

 
Píseň: EZ 403 – Moudrost mi, Pane, dávej (víru, lásku) 
 

Večeře Páně 
Vyznání vin (Mt 13, 47-48) 
47 Anebo je království nebeské jako síť, která se spustí do moře a zahrne všecko možné; 
48 když je plná, vytáhnou ji na břeh, sednou, a co je dobré, vybírají do nádob, co je špatné, vyhazují ven. 
 

V podobenství se nerozhazuje zrno, nýbrž síť a výsledek je skrytý pod hladinou. A ne všechno, co 
zachytí a sebere síť, stojí za to. Síť polapí a přivede dohromady naprosto nečekané a někdy i netušené tvory. 
Záchranná akce Božího království se podobá výlovu, který zachytí a shromáždí dohromady úplně všechno, co 
se mu jenom trochu připlete do cesty – hlava nehlava. I zde platí skrytost, kterou jsme našli v předchozích 
podobenstvích: tak jako nebylo vidět, co všechno se skrývá pod povrchem země a jaký poklad se tam ukrývá, 
tak ani zde nevíme, co všechno se děje pod hladinou a kdo nebo co všechno je už v síti. 

 
To dnešní Ježíšovo podobenství jasně říká, že království nebeské je jako síť, která nabírá všecko 

možné, ale že rozsuzování přijde až na konci tohoto věku – a je to práce pro někoho jiného – ne pro člověka! 
Naše práce mezitím je „rozhazovat sítě království“, povzbuzovat druhé k víře v Krista hlásáním evangelia o 
Něm: ve slovech i činech. Bůh totiž nepotřebuje advokáta v žabomyších válkách na síti, ale učedníka, který 
svědčí svým životem. 
 
Pokořme se před svatým Bohem a v tichosti srdcí mysleme na svá provinění, na své nesplněné úkoly. 

1) Před tebou, Bože, vyznáváme svůj hřích. Potvrďte, bratří a sestry, své vyznání slovem: Vyznáváme 
2) Před tebe, Bože, předstupujeme s nadějí na odpuštění pro milost tvého Syna Ježíše Krista, který za nás 

zemřel a pro nás je živ. Věříme v moc jeho vzkříšení. Potvrďte, bratří a sestry, své vyznání slovem: Věříme 
3) U tebe, Bože milostiví a shovívavý máme naději na odpuštění a odpouštět se chceme učit.  

Potvrďte, bratří a sestry, své vyznání slovem: Odpouštíme 
 

Slovo milosti – Přijměte do svých srdcí slovo milosti: 
A. Text:  

 „Hleďte, aby nikdo neoplácel zlým za zlé, ale vždycky usilujte o dobré mezi sebou . . . Zlého se chraňte v 
každé podobě." (1. listu Tesalonickým 5,15-22) 

B. Pozdrav pokoje: Pozdravte se mezi sebou navzájem slovy „Pokoj tobě“ 
 
Slova ustanovení (1. Korintským 11, 23-26) 
Poslyšte slova ustanovení svaté večeře Páně: 
„Já jsem přijal od Pána, co jsem vám také odevzdal: Pán Ježíš v tu noc, kdy byl zrazen, vzal chléb, vzdal díky, 
lámal jej a řekl: „Toto jest mé tělo, které se za vás vydává; to čiňte na mou památku.“  
Stejně vzal po večeři i kalich a řekl: „Tento kalich je nová smlouva, zpečetěná mou krví; to čiňte, kdykoli budete 
píti, na mou památku.“  
Kdykoli tedy jíte tento chléb a pijete tento kalich, zvěstujete smrt Páně, dokud on nepřijde.“ 
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Epikléze (modlitba) 
Tvé milosrdenství otevírá cestu života, Otče. Tvá záštita nám tvoří pevnou půdu pod nohama, i když nás 
pohltla vlastní slabost. Tvá záchrana umožňuje doufat i tváří v tvář velikým průšvihům. Děkujeme, Pane, že 
nám to znovu připomínáš. Amen 
 
Pozvání 
A tak vše je připraveno. Nebojte se přistoupit ke stolu Páně, kde je pro vás nachystáno posílení vaší víry. Do 
společenství kolem stolu Páně je zván každý, bez rozdílu církevní příslušností, jak dospělý, tak dítě. Kdo 
chcete, přijměte Boží pozvání, ať přicházíte odkudkoli, přijměte Kristovo pozvání do světa lásky a odpuštění, 
pravdy a milosrdenství. 
 
Přijímání 
Písně během vysluhováni – EZ 380 – Kristus Pán když̌ na smrt šel 

• Vezměte a jezte to jest tělo mé, které se za vás vydává. 
• Vezměte a pijte to jest kalich mé krve, která se prolévá za vás na odpuštění hříchů. 

 
Propouštění (Gal 2, 20) (Gal 2, 21) 
A. A život, který zde nyní žijete, žijte ve víře v Syna Božího, který si vás zamiloval a vydal sebe samého za vás.  
B. Nepohrdejte Boží milostí: Kdybychom mohli dosáhnout spravedlnosti skrze zákon, byla by Kristova smrt 

zbytečná.  
Jděte ve jménu Páně. 
 
Děkovná modlitba 
Otče všech, vzdáváme ti dík a chválu za to, že jsi k nám, kteří jsme byli od Tebe daleko, poslal svého Syna a 
přivedl jsi nás domů. Zachovej nás pevnými v naději, kterou jsi nám dal, abychom my i všechny tvé děti žili 
ve svobodě. Amen. 
 
Píseň: SV 304 – Spoj nás jedno Pane (kytara) 
 
Ohlášky 
 
Přímluvná modlitba 
Lidský život je křehký a přináší mnoho těžkostí a trápení, takže často ani nevíme, jak a za co se máme modlit. 
A v této naší slabosti přichází Duch Boží a nepopsatelným způsobem naši modlitbu podporuje. S důvěrou v 
jeho pomoc prosme a společně volejme: Pane, smiluj se. 
• Smiluj se nad lidským pokolením uvízlým v pýše, frustracích a rezignaci. Smiluj se nad stvořením, které 

trpí lidským sobectvím i útěkem od Tebe. Smiluj se nad lidmi utlačovanými, osamocenými, nad plačícími. 
K Tobě společně voláme: Pane, smiluj se. 

• Pane, dávej sílu k obrácení – vykročit vstříc tobě – dej sílu utišit vlastní já, když překřikuje ostatní, smiluj 
se nad těmi, kteří neznají a nečiní pokání, dávej odvahu k pokoře těm, kdo pokoru neznají.  
K Tobě společně voláme: Pane, smiluj se. 

• Prosíme za lidi uvázané v povoláních, v nichž musí vykonávat příkazy jiných za všechny, kteří se příliš 
vstřícně podvolují lidským autoritám Prosíme za ty, kdo hájí lidskou svobodu a důstojnost těch, o jejichž 
utrpení nikdo nechce slyšet.  
K Tobě společně voláme: Pane, smiluj se. 

• Smiluj se nad těmi, kteří tě doposud nerozpoznali – nad těmi, kterým zůstáváš skryt za příliš lidským 
prožíváním, prosíme tě za setkáváni i vzájemné potkávaní se v církvi i mimo něj.  
K Tobě společně voláme: Pane, smiluj se. 

Pane, tvůj Duch, je dárce života. On ať tuto modlitbu podpoří svou silou, aby došla sluchu našeho nebeského 
Otce, jenž žije a kraluje na věky věků. 
 
Pane, do Tvých rukou svěřujeme naše životy a v tichosti ti předkládáme své osobní modlitby…  
Vyslyš nás, prosíme, skrze Krista, našeho Pána, ukazuj nám naši vlastní odpovědnost ve zvěstování evangelia 
a přijmi i tuto naši společnou modlitbu. 
 



05.března 2023 

Bohoslužby + křest (2.postní neděle) 
Otče náš, jenž jsi na nebesích, posvěť se jméno tvé. Přijď království tvé. Buď vůle tvá jako v nebi, 
tak i na zemi. Chléb náš vezdejší dej nám dnes. A odpusť nám naše viny, jako i my odpouštíme 
našim viníkům. A neuveď nás v pokušení, ale zbav nás od zlého. Neboť tvé je království i moc i 
sláva na věky. Amen                                            
                                                        
Slůvko dětí 
 
Posláni (1.Pt 1, 4-6) 
4 Dědictví nehynoucí, neposkvrněné a nevadnoucí je připraveno pro vás v nebesích 
5 a Boží moc vás skrze víru střeží ke spasení, které bude odhaleno v posledním čase. Z toho se radujte! 
 
Požehnáni (Nm 6, 24-26) 
24 Ať Hospodin ti žehná a chrání tě, 
25 ať Hospodin rozjasní nad tebou svou tvář a je ti milostiv, 
26 ať Hospodin obrátí k tobě svou tvář a obdaří tě pokojem. 
 
Píseň: EZ 706 - Důvěřuj se v Pána, ó duše má 


